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9 КЛАСС 
1. «Он был круглый невежда и совершенный идиот, ни к чему не способный» 
(5 баллов).  
2. Согласие должно быть доказано примерами из текста. Предпочтительный 
вариант: несогласие с Чернышевским (до 18 баллов).  
Пример рассуждения. Н.В. Гоголь рисует своего героя человеком, полностью 
отдавшим себя своему поприщу, своего рода праведником, поэтом 
переписывания, в голове героя только буквы и строчки, среди букв у него 
есть свои фавориты. Идея шинели, которая возникла в его голове, есть 
искушение праведника. Он думал, что приобрёл своего рода жену на всю 
жизнь и что она восполнит его мужскую природу как недостающее ему 
женское начало, когда шинель была сшита «одноглазым чёртом» Петровичем 
(проводник греховного соблазна), а шинель оказалась любовницей на одну 
ночь. Фигура Башмачкина у Гоголя одновременно и трагическая, и 
комическая. Комическое начало выступает тогда, когда Башмачкин приходит 
с того света срывать с жителей Петербурга шинели и шинель значительного 
лица приходится ему в пору. Фигуры поменялись: после смерти Башмачкин 
стал значительным лицом, а значительное лицо, одержимое страхом перед 
загробным призраком, – лицом незначительным. 

Оцениваются: 
связность, доказательность и логичность изложения 0–10 баллов 
опора на текст повести 0–5 баллов 
язык, стиль и грамотность 0–3 балла 
Итого 18 баллов 

 
3. «Запах шинели» для Чернышевского – это сочувствие авторов к «малень-
кому человеку». Он не одобряет такое сочувствие, считая его не искренним, 
а только модным, и предлагает обнаружить подлинные недостатки 
Башмачкина и подобных ему «маленьких людей». Такого рода сострадание и 
сочувствие этим «совершенным идиотам» выражено, по мнению 
Чернышевского, в повестях из народного быта Григоровича и Тургенева 
(до 7 баллов). 

Оцениваются: 
понимание идеи Чернышевского (неверное/частично 
верное/полностью верное) 

0–4 балла 

язык, стиль и грамотность (наличие/отсутствие речевых, 
стилистических, орфографических, грамматических и пунк-
туационных ошибок) 

0–3 балла 

Итого 7 баллов 
 

Приведённые «примерные» ответы не являются единственно верными. 
 

Итого 30 баллов. 


